



善行燕赵 共同行动

CMYK

爱心成就梦想 慈善助力未来

“中华慈善奖”揭晓 河北2名个人1个项目及2家企业获奖



■新奥集团股份有限公司荣获“捐赠企业”奖项。



■石家庄君乐宝乳业有限公司荣获“捐赠企业”奖项。



■香河县城镇房地产综合开发有限公司董事长王尚新荣获“慈善楷模”奖项。



■旭日集团有限公司副董事长、总经理杨勋荣获“捐赠个人”奖项。

9月5日,民政部召开第十一届“中华慈善奖”表彰大会(视频会议),隆重表彰慈善领域为脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情等作出突出贡献的单位、个人、慈善项目和慈善信托。河北省2名个人、1个慈善项目及2家企业获奖。

“中华慈善奖”每两年评选表彰一次,是我国慈善领域的政府最高奖。本次河北省获奖的有:香河县城镇房地产综合开发有限公司董事长王尚新荣获“慈善楷模”奖项;旭日集团有限公司副董事长、总经理杨勋荣获“捐赠个人”奖项;河北慈善联合基金会“梦想口袋”——贫困乡村留守儿童素质教育关爱项目荣获“慈善项目和慈善信托”奖项;新奥集团股份有限公司、石家庄君乐宝乳业有限公司荣获“捐赠企业”奖项。

近年来,河北省慈善事业取得长足发展,社会慈善氛围持续高涨,各级慈善组织在扶贫济困、扶老助孤、恤病助残、灾害救助等领域,特别是参与疫情防控中,作出了重要贡献。今年4月27日,省委、省政府批准增设“河北慈善奖”列为省级工作部门表彰项目,由省民政厅、省人力资源和社会保障厅为主办单位,拟于明年启动实施。

“中华慈善奖”河北省获得者事迹简介

河北慈善联合基金会“梦想口袋”项目

河北慈善联合基金会2012年8月成立,是具有公开募捐资质的地方性5A级慈善组织。业务范围涵盖扶老助残、助学帮困、公益倡导、灾难救援、帮助社会弱势群体改善生活现状,脱离贫困等。现有慈善援助品牌4个、公益倡导品牌6个、NGO(非政府组织)发展品牌6个、创新赋能品牌4个,并拥有实体平台“公益文创空间”、公益杂志“冀益”等产品系列和“吾本善粮”公益餐厅、公益超市+社区养老品牌“善良杂货铺”,以及互联网+公益平台等原创公益品牌。截至2019年12月底,累计向社会发放资金和物资1.6亿余元。

基金会经过多方走访和调研,根据河北地区慈善文化及一线情况,不断摸索发展之路。“梦想口袋”助学项目根据乡村留守儿童成长和素质发展需求设立,通过1个梦想口袋,3种成长体验“梦想课堂”、“梦想交换生”、“梦想挑战赛”的互动模式,助力贫困乡村儿童素质教育,根据乡村儿童的成长需求量身定制学习、生活等物品,并不断更新与优化,让农村留守儿童“写出梦想”、“画出梦想”、“说出梦想”,促使农村留守儿童健康、独立、全面成长,2019年腾讯公益“520为爱打榜”活动中位列全国第一,目前已惠及省内11个地市、230余所学校,12355名乡村儿童。

新奥集团股份有限公司

新奥集团成立于1989年,2005年出资成立了新奥公益慈善基金会,搭建了有组织、成系统、规范化履行企业社会责任的平台。秉承“慈心为人、善举济世、和谐共生”

理念,2017至2019年间,新奥集团继续投身公益慈善各个领域,共计捐款34293.06万元人民币。

一是立足长远发展,努力提升贫困地区造血能力。积极参与廊坊开发区管委会与张家口康保县结对扶贫项目,共建“廊坊-新奥康保协同创新示范园”,在产业扶贫、就业扶贫方面为康保县脱贫攻坚提供有力的支持。响应河北省委省政府“千企帮千村”精准扶贫行动号召,将保定易县骆驼峪村、牛岗村以及张家口崇礼区上窝铺村、南窝铺村、刷见草沟村五个村作为精准帮扶对象。

二是着眼百年大计,支持教育初心不改。新奥通过实施建校工程、励志工程、素质工程等,多角度多途径促进教育事业发展。捐资1.15亿元全面帮助新世纪中学、廊坊一中、廊坊市第六中学改善教育环境;捐资600万在霸州四中、八中实施“新奥·圆梦计划”;持续开展“新奥·希望小学校长培训计划”项目,为河北省800所希望小学校长能力提升搭建平台。

三是贡献自身力量,公益领域责任担当。持续开展“新奥公益慈善日”项目,持续支持华乐论坛暨“新绎杯”评奖活动等。参与赈灾救灾、扶贫济困以及推动社会文化、体育、卫生事业发展,为构筑和谐社会贡献力量。民政部六次授予新奥集团、董事局主席王玉锁“中华慈善奖——最具爱心企业奖”、“中华慈善奖—最具爱心捐助个人奖”;九次荣获中国社会工作协会“中国慈善排行榜十大慈善企业”称号,同时两次荣获中华慈善总会“中华慈善突出贡献单位奖”。2019年获评“全国万企帮万村先进单位”称号。

石家庄君乐宝乳业有限公司

君乐宝乳业集团在扎实做好疫情防控的同时,克服重重困难,积极稳产保供,确保婴幼儿奶粉和其他乳制品供应。同时,积极践行社会责任,捐赠款物超过1亿元,为抗击疫情做出了应有贡献。

君乐宝乳业集团通过中国红十字基金会捐赠600万元善款用于雷神山医院建设;紧急从国外采购口罩、防护服等用于湖北等地疫情防控;捐赠价值1950余万元的酸奶、牛奶等营养乳制品用于疫情防控人员的营养补充;君乐宝还通过中国红十字基金会,向湖北等疫情严重地区有需要的家庭捐赠价值7500余万元的婴幼儿奶粉,并免费快递到家,解决了近11万个家庭婴幼儿口粮的燃眉之急。

君乐宝在实现自身发展壮大的同时,积极承担社会责任,参与公益慈善事业,采用“产业扶贫+项目扶贫+营养扶贫”模式,将扶贫“基因”融入到企业发展的核心。2017年以来,累计向贫困地区捐赠价值近2000万的优质学生奶。君乐宝公益基金会为社会捐款捐物超亿元,资助内容涉及赈灾、个人家庭援助,解决贫困地区儿童饮奶等社会发展项目,资助贫困学生的助学项目,重大疾病预防及治疗项目等。荣获河北省“千企帮千村”精准扶贫行动先进民营企业荣誉称号。

王尚新——感知责任 奉献社会

“为善最乐,善者必昌;关爱他人,奉献社会”是王尚新一直以来倡导的企业精神。感知责任,奉献社会,勇于承担社会责任,为百姓解难,乐善好施,积极投身公益慈善事业是整个三强集团的一致共识和自觉行为,2013年成立了河北省三强公益慈善基金会,2017-2019年捐赠4000余万元。

王尚新通过建立“三强助学基金”等方式努力让每一名孩子“学有所教”。他积极投身脱贫攻坚战,2018年捐资100万元助力保定市顺平县神南镇杨家台村脱贫攻坚,在承德市丰宁满族自治县脱贫摘帽攻坚年中,垫资12亿元,零利润承接县城集中安置区、脱贫产业区、综合开发区、土地复垦区和土地流转区建设。助力家乡脱贫攻坚,将占地500余亩,总造价3000多万元的150座日光温室大棚及附属设施无偿捐赠给了丰宁满族自治县人民政府,带动了565户贫困户年增收1100多万元,为搬迁群众持续脱贫打造了致富平台。

杨勋——兼善天下 回馈社会

杨勋现任中国人民政治协商会议第十三届全国委员会委员、河北省政协第七至第十一届港区委员、常委,中国外商投资企业协会副会长、香港制衣业总商会会长。作为现代企业家,主张应负起“企业的社会责任”,并以“兼善天下”为己任,自旭日集团成立以来,集团非常注重企业的社会责任,多年来积极参与扶贫兴学,推动公益活动,服务祖国,回馈社会。

在2017年至2019年,杨勋以及旭日集团,累计捐赠约3.5亿元,为河北地区扶贫济困、助学助教、保护与传承中华传统文化、支持当地基础设施建设、支持疫情防控等方面累计出资2890余万元。杨勋及所带领的真维斯公司共荣获6次由国家民政部授予的“中华慈善奖”,中国青少年发展基金会授予其“希望工程2018年度贡献奖”,《公益时报》授予其“2019中国慈善榜——年度慈善家奖”。

据河北民政微信公众号



河北省共同行动助学基金会

0311-86059837

石家庄市中山东路322号开元大厦1801室

GTXD888@126.COM www.GTXD.ORG

